

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad. La enseñanza de la religión

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la enseñanza de la religión cobre más crédito y fuerza.

RESOLUCION APOSTOLICA

Promover en nosotros, en nuestras casas y fuera la enseñanza de la religión.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La pronta pacificación de Europa.
- 2.ª Las congregaciones Marianas.
- 3.ª Los centros catequísticos.

Conversiones, 17. — Enfermos, 30. — Atribulados, 8. — Vocaciones, 8. — Familias, 14. — Matrimonios, 7. — Bautizos, 23. — Obras de celo, 10. — Asuntos importantes, 18. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 28. — Gracias temporales, 19. — Intenciones particulares, 23. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 30.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 13. — Santa Lucía, virgen.

27. — San Juan, evangelista.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por su consocia doña Margarita Fábregues Riudavets fallecida en noviembre último.

A. M. D. G.



"Pirrirri"

(CUENTO INFANTIL)

¡Pobre "Pirrirri"! Todavía sonaban en sus oídos las fatídicas amenazas de la tía "Pañota": "quita day, so arrastrao, holgazonote; vete a pedir limosna, que esta noche es Navidad; cuidiau con zorganiar ni quedarte dormido en las iglesias como acostumbres; si no me traes dos pesetas, lo menos no te daré de cenar y dormirás en el arroyo". El infeliz niño tiritaba de miedo y de frío, pues sabía por experiencia que aquella harpía era capaz de cumplir lo prometido.

La noche Buena se preparaba despacible, glacial; espeso manto de nieve blanqueaba las calles y asientos de plazas y paseos.

A pesar del intensísimo frío, una animación inusitada notábase en lo más céntrico de la capital de España.

Al anochecer, las grandes vías estaban animadísimas: multitud de personas de todas clases y sexos circulaban con dificultad por la excesiva concurrencia; demandaderos, llevando presentes de un lado a otro; lacayos de grandes casas, con cestas surtidas donde se veía desde el delicado faisán hasta las frutas tropicales y las más deliciosas golosinas; sesudos papás, portadores de interesantes baterías de figuritas de nacimiento; distinguidas señoras llevando de la mano a sus pequeñuelos, cargados de envoltorios voluminosos, todos parecían rebotando alegría y bienestar.

"Pirrirri", había alargado su escuálida manita, por centésima vez a los transeúntes con la acostumbrada petición, una limosnita por amor de Dios y nadie había socorrido al infeliz niño.

En pleno siglo XX, se estaba reproduciendo la escena de Belén, cuando el santo matrimonio de Nazaret iba de puerta en puerta, demandando albergue y nadie se prestó a dar alojamiento al Niño Dios.

El intortunado rapazuelo, acosado por el hambre y el frío, se refugió huyendo de la nieve en el dintel de un lujoso portalón.

José María López, conocido por "Pirrirri" (extraño diminutivo que le impuso el amor maternal) era un ser endeble y raquítico; su miseria social había engendrado la fisiológica; tenía siete años cumplidos, no representaba más de cuatro.

Hijo de honrados trabajadores, quedó huérfano y solo, pues sus padres murieron en pocos días. La vecina tía "Pañota" perversa y viciosa criatura, se prestó espontáneamente a prohijarle; este rasgó, al parecer noble, conocía como causa el más refinado egoísmo; mendiga profesional, se proponía la explotación del pequeño para vivir a su costa y ya hemos visto en qué forma lo había logrado.

La madre de "Pirrirri", había sido cristiana modelo; inspirando a su hijo tierna devoción al Niño Jesús, y no pasaba día, sin que al levantarse y acostarse dejara de recitar la conocida e inocente plegaria.

"Jesucito de mi vida; eres niño como yo; por eso te quiero tanto y te doy mi corazón".

La noche de nuestro relato, el pobrecito huér-

fano recordaba más que nunca al Niño de Belén, echando de menos el regazo maternal y suave calor del hogar; este recuerdo le hacía derramar amargas lágrimas.

Como las penas duran poco en los corazones infantiles, el sueño cerró los párpados del angelito, que apoyado en la puerta se durmió profundamente.

"Pirrirri" soñó cosas muy bellas; vió a su madre sonriente y él le contaba que tía "Pañota" era muy mala; que le pegaba mucho y no le daba de comer, que tenía hambre y mucho frío: la aparecida, llamó entonces al Niño Jesús y le refirió todo lo que a "Pirrirri" acontecía, en seguida el Divino Infante, ordenó a los Angeles que le trajeran una cesta de riquísimas golosinas; ¡todo lo que el infeliz vió en los colmados y confiterías!

El niño sació su hambre y creyó sentir que un delicioso calor templaba su aterido cuerpecito, experimentando bienestar indecible.

De este sueño encantador, le despertó una fuerte sacudida y una voz desagradable diciendo: "fuera de aquí, so golfo, ésta no es cama de vagos: era el portero de la mansión señorial, refugio del pobre desheredado; como el estupor le privase de movimiento, el cancerbero, indignado, le empujó brutalmente con tan poca caridad como mucha grosería.

El niño lloraba tan sin consuelo, que llamó la atención de una distinguida señora que acababa de dejar un lujoso carruaje y conducía a un pequeñuelo bello como un serafín y ataviado con elegante sencillez.

¡Mamá, ¿porqué llora ese pobrecito?, interrogó el niño del carruaje; mírale, va casi desnudito y tiene mucho frío.

¡Tomás!; ¿por qué le riñes?, insistía el precioso interpelante.

La señora llamó a "Pirrirri" con cariño y preguntóle la causa de su llanto.

El afligido, con una explosión de dolor y entrecortadas palabras, contestó que tenía frío y hambre, que tía "Pañota" le pegaría y echaría al arroyo, porque no le llevaba dinero de las limosnas que nadie le había dado: que él no tenía padres; en fin, con tan elocuente sencillez pintó el drama de su miseria, que conmovió a los oyentes.

Luisito quería darle su gabán y sus juguetes todos; además, instaba a su mamá, muy apenado, que no despidiese a aquel pobrecito, que debía ser el Niño Jesús, que aquella noche venía a a la tierra, según ella muchas veces le había contado.

Ante el cristiano y simpático ruego de su hijo, la dama, que era tan piadosa como aristocrática y se esforzaba en educarle con el mayor

esmero, tomó al mendigo de la mano y con los dos pequeños, atravesó el grandiosa vestibulo penetrando en la solariega mansión.

La baronesa viuda de Torrejón, dueña del suntuoso palacio, featro de las escenas relatadas, era abuela de Luisito.

Aquella Noche Buena, la anciana señora habia organizado una fiesta infantil, para obsequiar a su nietecito y amigo, con regalos, dulces y solemne *Misa del Gallo* en el oratorio de su palacio.

El magnífico salón de recepciones estaba deslumbrador; la dama recibía con exquisita distinción a sus íntimos, que acudían acompañados de los chiquitines.

Cuando la animación llegaba a su apogeo sorprendió a los invitados la aparición de la mamá de Luisito con éste y el demacrado "Pirri".

¿Quién es ese niño? preguntó la baronesa, procurando dar explicación a sus asombradas amigas,

La recién llegada describió gráfica y sencillamente lo sucedido: y mil plácemes salieron de todos los labios, ensalzando aquella hermosa obra.

El inesperado *huésped* fué obsequiado a porfía por todos, resultando el héroe de la noche.

El infeliz se restregaba los ojos, creyendo que todavía le duraba el sueño de primera hora, y nadie le quitaba la idea de que Luisito era el Niño Dios.

"Pirri" pasó la velada en el palacio de la de Torrejón, y cuando al otro día un lacayo galoneado le condujo a su inmundo tugurio con *expresivo encargo* de su señora para que la tía "Pañota" no le castigase, se encontraron a las vecinas ante el cadáver de la vieja, que habia succumbido victima de un ataque de alcoholismo.

La baronesa, al saberlo, se hizo cargo del huérfano, ingresándolo en un asilo benéfico en donde se le enseñó un oficio honrado, como lo tuvo su padre.

Lindísimos rapaces de Mahón, que disfrutáis de la abundancia y del más refinado *confort*; la historia de "Pirri", es muy frecuente; existen, desgraciadamente, en todos los grandes centros de población, millares de niños infortunados que carecen de ropas, de calor, de golosinas; más aún, que tienen hambre.

El Niño Dios os demanda caridad para estos seres: privados de lo superfluo, por ellos, y contribuiréis a la más hermosa y sublime obra social, protegiendo a la infancia desvalida.

CLEMENTA

Menorca

Deceamos a nuestros lectores y suscriptores toda suerte de felicidades en las próximas fiestas de Navidad; que el Niño Dios, cuya aparición en Belén vamos a conmemorar, los llene de abundantes gracias, de una manera

particular a las Autoridades para que puedan cumplir rectamente su sagrado deber; y especialmente a nuestro amadísimo señor Obispo don Juan Torres y Ribas, decidido protector de este periódico y de toda la buena prensa y de toda obra que tienda a la prosperidad de esta su amada Diócesis.

Por tratarse de un paisano nuestro, del aventajado y religioso joven don Juanito Cursach, alumno del Conservatorio de Madrid, copiamos el siguiente suelto, del importante diario de la Corte "El Universo".

Dice así el citado diario del 17 de los corrientes, en que trata de la velada literaria musical, dada en el Centro de Defensa social, y que fué presidida por el señor Obispo de Madrid Alcalá.

En el centro de la defensa social

En el salón de actos del centro verificóse ayer tarde la velada anunciada.

Por muy triste motivo para la señorita Estévez, hubo de variar el primitivo programa, sustituyéndolo por otro casi improvisado.

El prólogo de *I Pagliacci* y el zorcico *Lauat-Bat* fueron interpretados por el señor Osés con verdadero arte.

El Señor Osés es un artista de grandes méritos; posee una espléndida voz, muy bien timbrada, y canta con tanto gusto como facultades tiene.

Ya en la Capilla Real, a la que pertenece actualmente, ha lucido sus excepcionales dotes, y no es difícil le oigamos nuevamente en otras veladas.

Entre las varias composiciones que interpretó constituyeron su mayor éxito *Non e ver* y *Ben-Batram Loyolam*, de Iparraguirre.

Fuó acompañado al piano por el señor Cursach, alumno aventajado que ejecutó magistralmente la tercera *Polonesa*, de Chopin: el *Andante y Rondó* de Rossen.

La parte literaria estuvo a cargo de los señores Obeso, Segovia y Sigler.

El señor Segovia, alma de las veladas del Centro, leyó los dos cuentos histórico-humorísticos, muy amenos, que fueron calurosamente aplaudidos.

Después deleitaron a la concurrencia con un cuento titulado "Pesadilla", el señor Obeso, y con unas cuartillas verdaderamente improvisadas, el señor Sigler Romeo.

La velada terminó a las siete y media, saliendo los asistentes muy complacidos.

Reciba nuestra felicitación el señor Cursach por sus progresos en el divino arte, felicitación que hacemos extensiva a su piadosa familia, deseando nuevos triunfos a tan distinguido alumno del citado Conservatorio de la Corte.

La Conferencia de Señoras de San Vicente de Paul, de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, recibió la otra semana de una caritativa persona, muy amante de los pobres, y que oculta su nombre, una buena cantidad de ropa nueva, para repartirla entre las familias necesitadas que

aquella ampara. Dichas prendas, mantas y mantones y otras, han sido distribuidas estos días entre las familias más necesitadas del distrito parroquial.

Que el Señor premie con largueza los caritativos sentimientos de la donente.

El señor Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Mahón en atento B. L. M. ha tenido la atención de invitarnos a la reunión que se verificará en las casas consistoriales, a las seis de esta tarde al objeto de tratar de la crisis que a motivo de la guerra europea están pasando nuestras principales industrias y acordar lo que estime más conveniente para aminorar sus efectos.

Procuraremos asistir a dicha reunión, que con tan patriótico fin trata de celebrarse por el municipio.

La otra semana salió de este puerto, para el de Palma el cañonero "Temerario", llevándose a retolque la embarcación "Armengol", cogida hace días con contrabando de tabaco.

La Cámara de Comercio remitió el domingo último una instancia al Excmo. señor Ministro de Fomento exponiendo el lamentable abandono en que el Gobierno tiene el puerto de Mahón y pidiendo que se ordene el dragado y valización del mismo, así como la colocación de amarraderos en los muelles, que ofrezcan completa seguridad a los buques del mayor tonelaje.

Sería de desear que los Ayuntamientos de Mahón y Villa-Carlos y cuantas personas puedan influir apoyasen tan oportuna y necesaria petición.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado el día 11 del presente mes ha sido favorecido con premio de 800 pesetas el billete número 404 que fué vendido por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad.

Ha sido trasladado a Barcelona el Inspector vigilancia de esta Delegación don Dario Montero, siendo designado para ocupar su plaza don Indalecio Viejo Butrón.

La concentración de reclutas del actual reemplazo debe de tener lugar del 10 al 15 de enero próximo.

Ha sido destinado a la subinspección de esta plaza el escribiente de segunda clase don Eduardo López.

La otra semana salió para Palma el Comandante de Marina de esta Provincia don Francisco Pou, acompañado de su distinguida familia.

En la reunión celebrada en Palma la semana pasada por la Comisión Provincial se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Juan Panedas en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, por el que designó el distrito por el que debía elegirse un concejal que a dicho Ayuntamiento corres-

ponde, de aumento, según el número como de población.

Por mayoría de votos se acordó informar al Gobernador que procede revocar el acuerdo apelado.

Se se dictado en las relaciones de morosos de las contribuciones Rústica Urbana, Industria correspondiente al cuarto trimestre de 1914 la siguiente providencia, contra los contribuyentes que no han hecho efectivas sus cuotas en los plazos señalados por la Instrucción, quedan incurros en el recargo de primer grado o sea el 5 por 100 sobre las mismas: pudiendo satisfacer dichas cuotas y el mencionado recargo durante los tres días siguientes a la publicación de la presente en el Bolelín Oficial de la provincia.

Podrán hacer efectivas sus cuotas y el mencionado recargo, durante los días 21 al 23 en Mahón calle de la Infanta, 12, y horas de costumbre, transcurrido dicho plazo se decretará el 2.º grado de apremio contra los morosos.

A los Cuerpos de Menorca se asignan los siguientes individuos del actual remplazo:

Regimiento de Mahón número 63 y Menorca número 70, 240 individuos cada uno.

Escuadrón Cazadores de Menorca, 40.

Comandancia de Artillería 320; Batería Montada 40; Batería de Montaña 60.

Compañía de Zapadores 30, Idem de Telégrafos 25; Intendencia 7 y Sanidad Militar 7.

La Subsecretaría de Instrucción Pública ha desestimado la solicitud presentada por don Miguel Llompart portero electo del Instituto de esta ciudad, por falta de los requisitos legales.

Por acuerdo tomado por la Junta local de Reformas Sociales a motivo de una denuncia que fué presentada, se recuerda a los patronos panaderos la obligación que tienen de emplear, si trabajan en domingo, los obreros estrictamente necesarios y sólo durante las horas indispensables, sin que puedan ocuparlos por toda la jornada dos domingos consecutivos, restituyéndoles, además, durante la semana la jornada entera que cada cual de ellos hubiese trabajado en domingo.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario y muy particularmente de los interesados a fin de que no incurran en faltas a la ley de Descanso dominical ni en las penalidades que en la misma se determinan.

Ayer noche llegaron a esta ciudad los escolares que siguen los estudios en el Seminario de Ciudadela, con el fin de pasar las presentes fiestas de Navidad, al lado de sus respectivas familias.

Bien venidos sean.

Al atardecer de ayer fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad, el cadáver del Comandante de Ingenieros don Carlos Femenías y Pons, fallecido el día anterior, después de recibidos los últimos Sacramentos.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su familia nuestro pésame.

Ayer noche cayeron sobre esta ciudad ligeras lluvias.

Este año tampoco nos ha favorecido la suerte en el sorteo de Navidad.

Ha sido nombrado Ayudante del Excmo. señor don Francisco Rodríguez General Gobernador de esta plaza, el capitán don Rómulo Rodríguez.

Noche Buena

Letrillas

Vamos, pastorcillos,
Vamos a Belén,
A ver al Mesías
Que ha venido al mundo
Para nuestro bien.

Vamos, pastorcillos,
Vamos a Belén,
Vamos a adorarlo,
Que es el Dios del cielo
Que a la tierra vino
Para nuestro bien.

Gloria a Dios en las alturas
Y en la tierra paz
A los hombres que tengan
Buena voluntad.

Vamos, pastorcillos,
Vamos a Belén,
Vamos a adorar,
Al Niño Jesús,
Que ha venido al mundo
Para nuestro bien.

Sus blancas manitas
Pequeñas cual son,
Formaron el mundo,
Formaron el cielo
Tan alto y profundo;
De nada formaron
La entera Creación.

Venid, pastorcillos,
Venid y adoremos
Al Niño divino
Nacido en Belén;
Venid y adoremos
Que viene a enseñarnos
La senda del bien.

Los soles y las estrellas
Ovejitas cuyas son,
Y las guías y las conduce
Con amor
Por el ancho firmamento...
Y hoy ha bajado a la tierra

Tal Pastor,
En bosta de una ovejita
Extraviada
Y descarriada
Por las sendas tenebrosas
Del error.

Esa ovejita,
Divino Niño,
Esa ovejita
Soy yo, Señor.
Y has tú venido
Tu sangre toda
Por mí a verter
Lleno de amor.

¿Seré yo ingrato?
¡Jamás, Señor!
También te entrego,
Lleno de amor,
Mi vida entera,
Mis fibras todas,

Mi inteligencia,
Mi corazón.

Soy tu ovejita,
Tú mi Pastor,
Vivamos siempre
Llenos de amor,
¡Gloria a Dios en las alturas
Y en la tierra dulce paz
A los hombres justicieros
Y de buena voluntad!

Venid, niños todos.
Venid, adoremos
Al tierno Infantito
Nacido en Belén,
Que viene a enseñarnos
La Senda del bien.

DE TODAS PARTES

Benedicto XV y la paz

Está confirmado que Su Santidad Benedicto XV se ha dirigido confidencialmente a los Soberanos de las naciones beligerantes, invitándoles a rendir un homenaje a Cristo el día de Navidad, firmando un armisticio.

Los Gobiernos de las naciones en guerra han apreciado la nobleza de tan hermosa y cristiana iniciativa, pero alguno de ellos ha manifestado su sentimiento por no poder acceder a secundar en la práctica el feliz pensamiento de Su Santidad.

De Londres y de Viena llegan noticias dando cuenta de que los Gobiernos de Inglaterra y de Austria han concedido a los Obispos de sus respectivos países análogos privilegios que los que disfrutaban los diplomáticos extranjeros.

Estos privilegios se refieren a las comunicaciones entre los citados Obispos y la Santa Sede, en las cuales no intervendrá para nada la censura oficial.

Según las versiones inglesas, el Vaticano ha publicado un manifiesto, demostrando que, desafortunadamente, se han malogrado todos los esfuerzos del Papa para acordar un armisticio de Navidad.

Según fuentes alemanas, Rusia no ha estado de acuerdo, lo que es probable, porque en Rusia el día de Navidad, según el calendario de la Iglesia ortodoxa, no se celebra más que en la primera semana del mes de Enero.

Sobre el enviado extraordinario cerca de la Santa Sede

Aunque la Prensa londinense no ha comentado mucho el nombramiento de sir Henry Howard como enviado extraordinario cerca de la Santa Sede, los periódicos italianos hacen notar en su mayoría que la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y el Vaticano, después de cuatrocientos años, tienen gran importancia.

Los principales periódicos italianos opinan que este hecho además de fortalecer el patriotismo, hará que la población católica dirija su influencia moral y material en favor de los aliados.

Desde el comienzo de la guerra, los turcos, que anteriormente estaban representados en el Vaticano por el embajador de Francia, han pedido que se les autorice a enviar a Roma un delegado especial; intentando de esta manera destruir la influencia de la misión francesa en el Oriente.

No se cree que el Papa acceda a esta petición, pero existe un movimiento alimentado por Hanotaux y otros franceses de influencia para establecer las relaciones directas con Roma.

Anuncios

Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

TINTA PELIKAN

De inmejorable calidad, muy flúida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.

4

PESETAS DIARIAS

es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, desee ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propogación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo a los Establecimientos Lisboenses, Rua da Prata, 156, Lisboa (Portugal).

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.